

[ראשי](#) / [הקורסים שלי](#) / [094591w](#) / [מועד א](#) / [מועד א - חורף תשפ"א](#)

התחיל ב:	09:06, 12/02/2021
מצב הסתיים	
הושלם ב-	10:50, 12/02/2021
הזמן שלקח	1 שעה 44 דקות
נקודות	12.00/12.00
ציון	100.00 מתוך ציון מירבי של 100.00

הניחו ענף הפועל בתנאי תחרות משוכללת כך שעקומות הביקוש וההיצע בו לא בהכרח עקומות לינאריות רגילות. מה יקרה כתוצאה ממתן סובסידיה בגודל קבוע לכל יחידה מיוצרת?

יש לבחור תשובה אחת:

- ☐ הגדלת פדיון היצרנים
- ☐ ירידת מחיר המוצר בשוק
- ☐ אף תשובה אינה נכונה
- ☐ עליית הכמות הנמכרת בשוק
- ☐ הגדלת הוצאות הצרכנים

שאלה 1

תקין

1.00 נקודות

1.00 מתוך

X ו-Y הם מוצרים משלימים בענפים תחרותיים.

X נמכר בארץ וכן תמיד מיוצא לחו"ל.

Y מיוצר בארץ ונמכר רק בשוק המקומי.

כל העקומות המקומיות (ביקוש/היצע) רגילות. כל עקומות חו"ל גמישות לחלוטין.

כעת, הממשלה מטילה מס בגודל קבוע 67 על כל יחידה מיוצרת ממוצר Y.

לפיכך, מי מהבאים נכון בשווי משקל?

יש לבחור תשובה אחת:

- ☐ a. אף תשובה אינה נכונה
- ☐ b. מחיר מוצר X ירד, ורווחי יצרני מוצר X ירדו
- ☐ c. ייצוא מוצר X יגדל, ומחיר מוצר X לא ישתנה
- ☐ d. מחיר מוצר X יעלה ב-67, ורווחי יצרני מוצר X לא ישתנו
- ☐ e. ייצוא מוצר X יצטמצם ב-67, ומחיר מוצר X לא ישתנה

שאלה 2

תקין

1.00 נקודות

1.00 מתוך

שאלה 3

תקין

1.00 נקודות
מתוך 1.00

ידוע כי עקומת הביקוש העומדת בפני מונופול היא: $P=100-Q$
 בנקודת שווי המשקל של המונופול, ידוע כי גמישות הביקוש ביחס למחיר (בערך מוחלט) היא 8.
 לפיכך, מהי נקודת שווי המשקל, ומהי העלות השולית של המונופול בנקודת שווי המשקל?
 במידת הצורך נא לעגל למספרים שלמים.

יש לבחור תשובה אחת:

- a. $P=89$; $Q=11$; $MC=78$
- b. $P=89$; $Q=11$; $MC=978$
- c. אף תשובה אינה נכונה
- d. $P=114$; $Q=-14$; $MC=129$
- e. $P=-114$; $Q=214$; $MC=-329$

שאלה 4

תקין

1.00 נקודות
מתוך 1.00

לפי מודל ISLM מה יקרה כתוצאה מגידול הביקוש המצרפי למוצרים והתייצבות המשק בשווי משקל?

יש לבחור תשובה אחת:

אם במצב ההתחלתי המשק בתעסוקה מלאה, אזי שער ריבית נמוך יותר ותוצר גדול יותר

תוצר גדול יותר ושער ריבית גבוה יותר בכל מקרה

תוצר גדול יותר ושער ריבית נמוך יותר בכל מקרה

אם במצב ההתחלתי המשק היה באבטלה, אזי השקעות גדולות יותר וצריכה פרטית קטנה יותר

אם במצב ההתחלתי המשק בתעסוקה מלאה, אזי שער ריבית גבוה יותר ותוצר ללא שינוי

התשובה הנכונה:

שאלה 5

תקין

1.00 נקודות
1.00 מתוך

במשק מסוים הציבור תמיד מחזיק בידיו 2094 מטבעות במזומן. ידוע פקדונות העו"ש של הציבור בבנקים המסחריים שווים ל-6056. הלוואות הבנקים המסחריים לציבור הן בסך 4475. ידוע, כי הבנקים המסחריים מקיימים את יחס הרזרבה הנדרש. עקב הבחירות הקרבות ובאות, הממשלה מגדילה את הוצאותיה ב-879 מטבעות, ומממנת זאת ע"י לקיחת מלווה מהציבור.

כתוצאה מכך, מי מהבאים נכון בהתאם למודל מערכת הבנקים?

יש לבחור תשובה אחת:

- a. בסיס הכסף H לא ישתנה
- b. כמות הכסף הנומינלית M תקטן ב-879
- c. בסיס הכסף H יגדל ב-3028
- d. הלוואות הבנקים המסחריים לציבור יגדלו ביותר מ-2094
- e. אף תשובה אינה נכונה

שאלה 6

תקין

1.00 נקודות
1.00 מתוך

בשוק לייצור אופניים קיים מונופול. כעת, הממשלה מחליטה לגבות מהמונופול מס חד פעמי בגודל קבוע וחיובי ממש 23649 (מס גולגולת). בהתאם לכך, מי מהבאים נכון בהתאם לשיקולי היצרן בטווח הקצר?

יש לבחור תשובה אחת:

- a. היקף הייצור של המונופול לא ישתנה, ועודף היצרן לא ישתנה
- b. היקף הייצור של המונופול לא ישתנה, אך עודף היצרן יקטן ב-23649
- c. היקף הייצור של המונופול יקטן ב-23649, ולא ניתן לדעת מה יקרה לעודף היצרן
- d. היקף הייצור של המונופול יגדל כדי להגן על הירידה ברווחיו
- e. אף תשובה אינה נכונה

שאלה 7

תקין

1.00 נקודות
1.00 מתוך

משק מסוים נמצא במצב מוצא באבטלה. הממשלה מבצעת הרחבה פיסקלית ע"י הגדלת הוצאותיה, ומממנת זאת באמצעות הלוואה מהבנק המרכזי. כתוצאה מכך, מי מהבאים נכון בשווי משקל?

יש לבחור תשובה אחת:

- התוצר יישאר ללא שינוי
- רמת המחירים תעלה
- הצריכה הפרטית לא תשתנה
- לא ידוע מה יקרה להשקעות
- השקעות המגזר העסקי יגדלו

שאלה 8

תקין

1.00 נקודות
1.00 מתוך

ענף הגלידה פועל בתנאי תחרות משוכללת. ידוע כי הוצאות הצרכנים תמיד קבועות בסך של 590 ₪. ידוע כי היצע חו"ל גמיש לחלוטין, והמחיר העולמי הוא 1 ₪ ליחידה. ידוע כי עקומת ההיצע המקומי הינה ליניארית ויוצאת מראשית הצירים. במצב המוצא ענף זה מייבא $\frac{3}{4}$ מהצריכה הכללית, ו- $\frac{1}{4}$ מסופק ע"י היצרנים המקומיים. במקרה של מספרים לא שלמים יש לעגל עד 2 ספרות אחרי הנקודה. הממשלה מעוניינת לבטל את הייבוא ע"י הטלת מכס בגודל קבוע על כל יחידה מיובאת. לפיכך, מהו גובה המכס המינימלי הנדרש על מנת להגיע לשווי משקל בתנאי משק סגור?

יש לבחור תשובה אחת:

- a. 0
- b. 3
- c. 4
- d. 2
- e. 1

שאלה 9

תקין

1.00 נקודות
1.00 מתוך

נניח משק סגור במצב מוצא באבטלה. הניחו כי פונקציית הצריכה הפרטית תלויה רק בהכנסה הפנויה, וההשקעות תלויות רק בריבית. הניחו כי הצריכה הציבורית (ממשלתית) קבועה, והכנסות הממשלה ממסים קבועות. הביקוש לכסף נזיל תלוי בריבית ובתוצר. היצע הכסף קשיח לחלוטין. כעת, הבנק המרכזי מורה על הגדלת יחס הרזרבה, ובמקביל הממשלה מבצעת מדיניות פיסלית מרחיבה. לפיכך ובהתאם למודל המשולב ISLM, כיצד ישפיעו השינויים הנ"ל על שווי המשקל?

יש לבחור תשובה אחת:

- ייתכן כי התוצר יישאר ללא שינוי אך הריבית בכל מקרה תישאר ללא שינוי
- ייתכן כי הריבית תישאר ללא שינוי אך התוצר בכל מקרה יגדל
- ייתכן כי התוצר יישאר ללא שינוי אך הריבית בכל מקרה תגדל
- ייתכן כי הריבית תישאר ללא שינוי אך התוצר בכל מקרה יקטן
- בכל מקרה התוצר יגדל והריבית תישאר ללא שינוי

שאלה 10

תקין

1.00 נקודות

1.00 מתוך

נתוני השוק (פונקציות ההתנהגות) במדינת לגו (LEGO) הם:

$$C=250+0.8Y_d$$

$$I=500-20r$$

$$G=400$$

$$T=300$$

$$Y_f=266388$$

נתוני מערכת הבנקים הם: בסיס הכסף הינו 300 לגולים (המטבע המקומי) ואנשי לגולנד מעוניינים להחזיק בידיהם 150 לגולים תמיד. לגובנק, הבנק המרכזי, קבע כי יחס הרזרבה יהיה 0.25. רמת המחירים במצב המוצא הינה 1. הניחו שהמשק נמצא במצב מוצא באבטלה.

בנוסף, פונקציית הביקוש לכסף היא: $L(y,r)=400+Y-20r$.

המושל של מדינת לגו מעוניין להגיע לשווי משקל בתעסוקה מלאה.

מי מהאפשרויות הבאות תשרת את מטרתו של המושל?

הניחו שלגו הינה מדינה סגורה ולא מתקיימים בה ייצוא ו/או ייבוא.

יש לבחור תשובה אחת:

a. הגדלת הצריכה הציבורית

b. הבנק המרכזי ימכור אג"ח לציבור בסך 2664

c. הגדלת יחס הרזרבה ב-0.5

d. הגדלת המסים ב-50

e. ריסון פיסקלי

שאלה 11

תקין

1.00 נקודות

1.00 מתוך

ענף הסבונים פועל בתנאי תחרות משוכללת.

ההיצע המצרפי לסבונים הינו בעל גמישות יחידתית.

הביקוש המצרפי לסבונים גמיש לחלוטין: $P=42$.

כעת, הממשלה החליטה להטיל מס בגובה 9 על כל יחידה מיוצרת של סבון.

כתוצאה מכך, מה מהבאים נכון בשווי משקל?

יש לבחור תשובה אחת:

a. המחיר לצרכנים יעלה בדיוק בגובה המס 9

b. תקבולי הממשלה שווים 378

c. פדיון היצרנים יקטן

d. הכמות המבוקשת בשווי משקל תישאר ללא שינוי

e. עודף הצרכנים גדל בדיוק בגובה המס 9

שאלה 12

תקין

1.00 נקודות

מתוך 1.00

מוצר X נמכר בתנאי תחרות משוכללת.

כלל הצרכנים בענף זה מוכנים להוציא **תמיד סכום קבוע** לרכישת המוצר ללא תלות במחירו.

הענף כולל שני סוגי יצרנים: 903 יצרנים מסוג א' ו-903 יצרנים מסוג ב', הניחו שההיצע המצרפי למוצר X רגיל.

כעת, חל שינוי והיצרנים מסוג א' בלבד שיפרו את טכנולוגיית הייצור שלהם.

הניחו ששתי קבוצות היצרנים מייצרות כמות חיובית ממש.

לפיכך, מי מהבאים נכון בשווי משקל?

יש לבחור תשובה אחת:

a. הכמות המיוצרת ע"י היצרנים מסוג ב' תגדל ב-903

b. פדיונם של היצרנים מסוג א' יגדל, ופדיונם של היצרנים מסוג ב' יקטן.

c. אין לדעת כלל מה יקרה להוצאות הצרכנים

d. פדיונם של היצרנים מסוג ב' לא ישתנה

e. אף תשובה אינה נכונה

מועד א - חורף תשפ"א - מיוחד

מעבר ל...

חתימה על הצהרת טוהר בחינות והצהרת
ויתור סודיות - מועד א